

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXI Núm. 9.431 Lunes 10 de diciembre de 1928 PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

EL SECRETARIADO NACIONAL AGRARIO

El vicepresidente de esta entidad agro-social D. Rafael de Roda, eminente publicista, nos ha hecho respecto a la misma las siguientes manifestaciones:

El Secretariado considera al campesino integralmente: como «agente de la producción» (vida profesional y económica) y como «agente o factor» social (vida familiar y cívica). Como «productor» forma parte de una «profesión» meritisima, en la cual actúa como «propietario», como «trabajador» o como «empresario». Como factor social, es jefe o miembro de una «familia», que es la institución social por excelencia, y «ciudadano» o miembro del Estado.

Bajo todas estas relaciones, el cultivador, sobre todo el que no goza de una situación independiente, necesita ayuda y en todas ellas ha de atenderle y auxiliarse nuestro Secretariado.

El antagonismo de intereses entre «propietarios, trabajadores y empresarios del campo, que tan frecuentemente suscita perturbaciones y conflictos dañosos, y que es causa permanente de inquietud y malestar no podrá solucionarse nunca por el camino de la «lucha» de clases», que es la quinta esencia del colectivismo nivelador, sino por el principio de la «solidaridad cristiana», según el cual han de coordinarse los intereses y derechos de todos los factores de la producción, con arreglo a las normas de la justicia y de la caridad social. Tal es nuestro criterio cardinal.

Para proveer a la armónica solución de esos conflictos, el gobierno del general Primo de Rivera ha instituido el «Régimen corporativo» en la agricultura por Real decreto ley de 12 de mayo de este año. Es, pues, ésta una reforma trascendental, pero sus frutos estarán en relación con el espíritu y disposiciones con que las clases agrarias colaboren en su aplicación.

Con el fin de procurar que los agentes de la vida agrícola cooperen con la máxima eficacia al éxito de esta gran obra del Gobierno, que tan singulares beneficios puede reportarles, el Secretariado viene trabajando, y ha de intensificar sus esfuerzos a medida que se aproxime la implantación del nuevo régimen profesional, con objeto de que propietarios, colonos y obreros rurales lo reconozcan, y se preparen lo mejor posible para ejercerlo.

El punto central de nuestras orientaciones y de nuestros trabajos en el agro es la organización profesional agraria, creándola donde no existe, y procurando ayudarla y fortificarla donde está creada.

El aislamiento y el individualismo de los campos es causa de la ausencia del espíritu rural en el conjunto de los valores y de las representaciones nacionales, y raíz de gran parte de los males que aquejan al agricultor. Por el contrario, la organización, la asociación estructurada, es un medio enérgico y potente para llevar a las masas campesinas los tres factores de toda agricultura próspera: «cultura, crédito y fuerza».

BEBAN SIEMPRE FINE "LA RIVA" De la provincia ESCALONILLA

UN EJEMPLO DE DIGNIDAD

Hace pocas semanas murió en Madrid un anciano vendedor de periódicos que pregonaba su mercancía a la puerta del ministerio de Hacienda. Era un hombre de aspecto noble y atractivo.

Los transeúntes creían que se trataba de algún personaje que tuviese una historia interesante.

En efecto; D. Juan Bonfill y Gaspar fué un caballero que ocupó brillantísima posición, y que vió disiparse su fortuna por ciertos azares de los que se consideró culpable.

Hombre de gran entereza y dignidad en vez de acudir a su familia o buscar, como otros, en aguas de negocios cenagosos y ser un parásito holgazán, pregrió ganarse el sustento por sus propios

medios, quien sabe si como una penitencia austeramente cumplida, dice un colega madrileño.

Este mismo periódico descubre que el Sr. Bonfill era un delicado poeta que nadie conocía en este aspecto.

Ahora su hijo D. Fernando, que ocupaba buena posición en Barcelona, ha editado una selección de los mejores versos del anciano vendedor de periódicos lujosamente presentada.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Cirilo Fernández Nieto, Barco de Avila,

En este orden de fines, el Secretariado actúa como instrumento social de la acción del Estado, procurando que se conozcan, se difundan y se aprovechen las reformas y servicios públicos destinados a favorecer al labrador.

Estamos ciertamente muy satisfechos del éxito de nuestra obra, que consideramos, no como un acierto de nuestra iniciativa, sino como una confirmación de su necesidad. Entre nuestros adheridos figuran, cuando apenas llevamos dos meses de actuación, importantes entidades agrarias, numerosos Sindicatos, algunas Cámaras y corporaciones y más de 20.000 socios individuales. Contamos con la colaboración entusiasta y decidida de un gran número de delegados regionales y locales que van asimilándose el espíritu y la doctrina de esta obra, y que han de ser, cuando esa red esté extendida donde hace falta, los fermentos vitales que han de estructurar esa masa amorfa de los campos, disponiéndola para una fecunda renovación agraria y nacional.

P. A.

guardar fiel y exactamente los Mandamientos de la Ley Santa de Dios, los de la Santa Madre Iglesia y las obligaciones particulares del estado de cada uno exhortando a padres, hijos y autoridades a que velen todos por los intereses que les están confiados.

Inauguración de una Iglesia nueva

Con gran solemnidad y entusiasmo se ha celebrado la inauguración de una nueva Iglesia en este pueblo.

—A las diez y media del día 8 llegó el M. I. Sr. D. Eduardo del delegado del Ilmo. Sr. Obispo.

Asistido por los señores curas párrocos de San Esteban de los Patos de la que es anejo Escalonilla, D. Teodoro Gutiérrez y de Venta de San Vicente D. Cesáreo Fernández, el Sr. del Campo procedió a la bendición de la nueva iglesia, campanas, imagen, ornamentos y vasos sagrados en presencia del pueblo que al primer repique de las campanas se había congregado a las puertas del templo.

En tanto fueron llegando concurrentes de los pueblos comarcanos entre los que figuraban el señor alcalde, juez municipal y concejales, médico acompañado de su señora e hijo, y maestro nacional de Tolbaños.

A las once y media comenzó la misa solemne que celebró el señor del C. mpo asistido de los mencionados párrocos de los Patos y la Venta y que cantó con gran sentido músico el señor maestro de Tolbaños.

Cantado el Evangelio subió al púlpito el Sr. del Campo quien en sentidas frases y sencillo estilo dió a conocer al pueblo el gran beneficio que Dios les hacía de venir a morar junto a ellos por el que les exigía que cumplieran con gran exactitud sus deberes religiosos ya que desde aquel momento les era mucho más fácil que hasta el presente. Expuso el dogma de la Concepción Inmaculada de María en cuyo misterio habían ellos elegido como titular de la iglesia a la Santísima Virgen y les dió a conocer las obligaciones que esta elección les imponía cual es la de

Agradeció al pueblo la cooperación que habían prestado para la edificación de la iglesia y la especial del maestro nacional D. Eloy Méndez, por los sacrificios que se ha impuesto hasta llegar a ver a su pueblo con iglesia y con la hermosísima imagen de la titular que él ha costeado de su peculio particular. Terminó con una súplica a la Inmaculada pidiendo bendiciones para la Iglesia, para España y para Escalonilla; para el Papa, para el Prelado, para las autoridades locales y para el señor maestro de la localidad.

Terminada la misa se organizó solemne procesión durante la cual los niños de la escuela cantaron hermosas plegarias a la Virgen que hizo estación en un suntuoso altar colocado en la plaza del pueblo. Llegada la procesión a la puerta de la iglesia se hicieron ofrendas por los fieles a la Santísima Virgen y se subastaron los banzos.

Durante el trayecto no cesaron de darse entusiastas vivas a la Santísima Virgen y al pueblo de Escalonilla, disparándose cientos de voladores y bombas reales.

En suma: pocas veces hemos visto un pueblo tan lleno de júbilo y entusiasmo, con una alegría tan franca a la par que sencilla y emocionante.

Las autoridades e invitados fueron obsequiados con una espléndida comida en la que la señora del médico de Tolbaños hizo los honores con la galantería que e la sabe hacerlo y en la que los Sres. maestro y alcalde pedáneo de Escalonilla se desvivieron por obsequiar y agasajar a los invitados.

Por la tarde los jóvenes dedicaron un rato de expansión bailando los clásicos del país a los acordes de la dulzaina y tambor.

Corresponsal.



PRIMER ANIVERSARIO

del señor

Don Joaquín Fernández Jimenez

De la industria de esta ciudad

Que falleció el día 10 de diciembre de 1927

A los 56 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Justa Rufo; hijos don Felipe y doña Teresa Adelaida; hijos políticos doña Elisa Bernaldo de Quirós y don Emilio Prieto; nieto Joaquín; hermano don Nicolás; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Avila 10 de diciembre de 1928.

INFORMACION GENERAL

MADRID

La actualidad teatral

El rosal de las tres rosas de Linares Rivas.—Cándida y el humorismo de Bernard Shaw.—Cuento de hadas de Honorio Maura.—El diluvio.

«El rosal de las tres rosas» es la representación de tres épocas sociales de la mujer. Las tres se han reunido en una familia: abuela, hija y nieta, doña Rosalinda, Rosaura y Rosa.

La primera representa el pasado romántico, la mujer del hogar, la esposa modelo que encarna el espíritu de sacrificio; la segunda, —Rosaura— personifica un período de transición; es la mujer que busca la igualdad de derechos, la compañera que pide el reconocimiento de valer y personalidad; la tercera, —Rosa— es el tipo modernísimo: la mujer independiente y emancipada, insensible a todo lo sentimental, calentadora, fría, positivista.

El contraste de estos tres caracteres es el alma de la comedia. Y del contraste brota una luz que descubre el camino seguro. Resplandece el tipo de la mujer que tiene por norma el sacrificio; la verdadera reina del hogar, la heroína grande en su humildad, sublime en su abnegación, que llega a la más alta cumbre del ideal, que es respetada, amada y enaltecida por el hombre.

A medida que la mujer se va apartando de este ideal, que se aleja de la vida sentimental, y trata de hacer que se imponga su personalidad y defienda sus miras egoístas, va perdiendo valores en la vida moral.

El pensamiento de esta nueva comedia es muy hermoso; eso es como un admirable espejo donde la mujer puede ver todo lo que ha perdido en el cambio de estos tres aspectos de su vida sentimental.

La dama ennoblecida por el sacrificio ocupa el lugar preeminente en la escala del corazón; la mujer desprovista de ideales no es nada.

En el andamiaje a físcico de esta obra hay aciertos y errores. Tiene la comedia escenas plenamente logradas, destaca en todo momento la habilidad escénica del hombre de teatro que sabe ponderar y preparar los efectos: brilla el ingenio en el chispeante diálogo... aunque, a la verdad, de esta última cualidad habría mucho que decir.

Desde luego, observamos que al público actual madrileño, le encanta esa ingenuidad que matiza todo el diálogo, recoge los rasgos de ingenio y aplaude las frases brillantes.

El autor se deja llevar por estos

efectos y suele a veces desnaturalizar los caracteres.

El éxito de la comedia ha sido completo. El Sr. Linares Rivas fué llamado a escena al final de los tres actos.

La interpretación admirable, como corresponde a la dignidad artística de la compañía que dirige D. Manuel Díaz de la Haza.

Destacaron por su esmerada labor Josefina Díaz y Santiago Artigas que bordaron sus respectivos papeles.

Se ha estrenado en el Teatro Infanta Beatriz «Cándida», la comedia cumbre—según dicen—de Bernard Shaw.

Confieso que no acaba de convencerme este teatro cerebral y humorístico del famoso dramaturgo inglés.

En «Cándida» hay de todo: hay un carácter bien trazado y definido, el de la protagonista. Más en torno a este tipo de mujer encontramos un ambiente convencional y absurdo, y dos personajes tan faltos de humanidad, tan caprichosamente creados que más que seres humanos parecen verdaderas entelequias.

La trama desconcierta por lo arbitraria. No es posible aceptar, no se puede concebir, un marido como ese que sirve de eje a todo el desarrollo de la fábula. No, no hay modo de admitirlo... ni aun como símbolo, ni siquiera como personaje representativo de tal o cual idea.

Un símbolo o una alegoría tienen que estar compuestos de elementos humanos más o menos idealizados esilizados, pero ese «buen señor», ese absurdo marido de «Cándida» está más allá de toda posibilidad racional. Su actitud, ante el majadero poeta enamorado que penetra en el apacible hogar del Pastor, y le confiesa al propio marido que quiero a su mujer y que es más digno de ella que el legítimo esposo; y que a pesar de esto, es admitido y tolerado... (sin que se sepa por qué), ese marido—que no es un loco, ni un imbecil, ni un canalla,—y que voluntariamente se despoja de sus derechos (y de sus deberes) y, como un pelele, se somete a que la mujer ella entre él, y «el otro»... todo eso, en fin, está tan fuera de la razón natural, es tan alambicado, deforme, y monstruoso que ni aun puede suponerse en seres de otra especie o de otro planeta.

No puede aceptarse como símbolo, porque las premisas carecen de lógica y de verosimilitud.

En los tipos secundarios hay más acierto y más justeza de dibujo; uno de ellos, el padre de «Cándida», es un verdadero hallazgo, y la mecanógrafa está trazada con singular gracejo.

Hay una escena bien compuesta

y muy teatral (la última) que sería de gran emoción si los personajes hubieran llegado a ese término lógicamente y por los llanos caminos de la vida humana.

Ocorre un fenómeno singular: El público sano que presencia sin prejuicios la representación de esta obra, se siente defraudado y desorientado. No se atreve a faltar al respeto debido a la celebridad, pero, no puede disimular los efectos de un verdadero desencanto.

En cambio los intelectuales hacen gestos significativos, arquean las cejas, estiran la cara y manifiestan elocuentemente una gran admiración... ¡Están en el secreto!

La interpretación bien de conjunto. Ofrecen verdadero relieve de perfección, Irene López Heredia, que ha compuesto muy bien el tipo de la protagonista, Espantaleón y Hortensia Gelabert.

D. Honorio Maura ha estrenado esta vez en el Infanta Isabel una comedia titulada «Cuento de hadas», que no tiene nada de cuento, ni de hadas.

Es acaso, lo más flojo de cuanto hasta ahora ha escrito el comediógrafo.

En «Cuento de hadas» intenta el señor Maura dar un nuevo golpe a un viejo asunto ya consagrado.

Es la misma tesis de «La loca de la Casa» con ciertos reflejos de «Julietta compra un hijo».

La nueva comedia tiene la agravante de que el viejo asunto está desarrollado en un ambiente desagradable y con pormenores repugnantes.

El «astrakan» sigue de capa caída.

En la Comedia se ha estrenado una cosa titulada «El diluvio» y ha constituido uno de esos fracasos monumentales que hacen época.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premialos en Londres y Roma

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA. Imprenta de Sendén Martín

LOS TEATROS

Teatro de la Casa Social Cómica

En el elegante salón de la Plaza del Teniente Arévalo se proyectó el pasado sábado la famosa cinta de producción nacional: «Los Chicos de la Escuela». La distinguida concurrencia que llenaba todas las localidades salió muy complacida de tan amena como interesante sesión cinematográfica.

Con igual lleno que el día anterior tuvo lugar ayer otra sesión de cine pasándose la entretenida comedia «Amor y Carburador» de la Casa Gaumont. Se proyectó además la revista «Las Pirámides de Egipto», en colores, y como adorno cómico «Floridor en el manicomio».

Para el miércoles 12, a las siete, se anuncia un film de gran interés, que sin duda ha de constituir un formidable éxito: «Rosa deshojada o milagro de Santa Teresita del Niño Jesús».

Principal

La magnífica e insuperable película «Metrópolis» que se proyectó en sus dos jornadas el sábado y domingo es una obra cuya realización parece un milagro, la ejecución de un imposible.

El numeroso público que llenó el local salió asombrado de la técnica admirable, del derroche de lujo en la presentación.

Cuántas personas asistieron sa-

Sección Religiosa

SANTORAL Día 11. —Martes. Santos Dámaso Sabino, Daniel, Ponciano y Eutiquio.

CULTOS SAN VICENTE.—Al anochecer el Rosario con ejercicio de las cuarenta avemarías.

SANTO TOME.—Congregación de Hijas de María. Continúa la novena a la Inmaculada. Por la mañana a las siete y media y ocho misas rezadas. Por la tarde a las cinco y media. Exposición de S. D. M., estación, rosario sermón que predicará todos los días e reverendo P. Manuel Velez, Misionero Redentorista, ejercicio de la novena, reserva y sa ve so emne

lieron complacidas afirmando que jamás en España ni en el mundo entero, se había visto una obra semejante.

Mañana martes no hay función en el Principal, a causa de no haber llegado la película que había de impresionarse.

En cambio el próximo jueves VII aristocrático también hay un acontecimiento: la proyección de «El Cura de la Aldea», adaptación de la novela de Pérez Escrich.

Liceo

La presentación de la grandiosa película «Alas» llenó por completo el Liceo durante las noches del viernes, sábado y domingo.

El público correspondió a los esfuerzos de la empresa al poner en la pantalla una maravillosa obra ejecutada con propiedad y acierto.

Mañana martes un escogido y sensacional programa cinematográfico.

Sección mercantil

BARCELONA

Muy pesado está nuestro primer centro de contratación cerealista, pues apenas si se registran operaciones en trigos nacionales, que no aceptan los fabricantes de harinas más que en casos extremos.

Algarobas: Negra Vinaroz, de 27,67 a 27,97; Castellón, vieja, a 46; Matalafera, a 20,85; Valencia 26,87; Mallorca, 20,85; Ibiza, a 20,85; Tarragona, a 27,97.

Alubias: Prat de Llobregat, a 118; Mallorca, a 120; Castilla, blanca, cribada, a 140; codorrosa Castilla a 125; amonquillina, 120.

Arroz Benloch cero, de 60 a 62 matizado, de 64 a 68; florete de 63 a 65; Bomba puro corriente, de 89 a 91 superior, de 101 a 105; extra, de 100 a 111.

Avena: Extremadura, de 40,50 a 41; Mancha, a 38; Aragón, a 38,50.

Cebada: Urgel, de 42 a 43; Segarra, de 43 a 43,50; Comarca, de 42 a 43; Lérida, de 39,50 a 40.

Garbanzos: Marroc, número 28, a 75; Orán número 29-30, a 85; Orán, a 95 arrugados; Málaga, de 100 a 170, según clase.

Maiz: Plata, de 38,50 a 39; Jave, a 37; Mixed (Estados Unidos) a 40. Muelas: Marroc, de 42,50 a 43,50; Aragón y Navarra, de 51,50 a 53; Lérida, a 53; Mancha candeal, a 53; Urgel, de 52 a 53, Comarca, a 53.

Todo precio en pesetas los 100 kilos.

LANAS

Se ha visto bastante animado el mercado de lanas en nuestro país. El comercio libre ha comprado bastantes pilas de merinas finas tipo serena y de merinas extremeñas corrientes.

En Cabeza de Buey se han adquirido unas quince pilas de merinas finas, a 50 pesetas arroba, y otras tres de igual tipo y fama, a 51,25.

También se han encontrado negras finas de Cáceres, en la zona de Valencia de Alcántara, a 28 pesetas arroba.

La Asociación General de Ganaderos está liquidando estos días muchas partidas de merinas corrientes y de entrefinas blancas con pelo muerto. Las de la provincia de Toledo han resultado entre 36 y 40 pesetas arroba; de la provincia de Ciudad Real, de 30 a 45; merinas de Cáceres y Badajoz, de 42 a 46 y merina de Alcadia de 52 a 54.

Grandes existencias y variado surtido. NORIAS de ALAEJOS, ARADOS de ALAEJOS, PRENSAS de ALAEJOS, TRILLADORAS de ALAEJOS, AVENTADORAS de ALAEJOS, CALZOS y bujes de ALAEJOS, EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

LABRADORES. Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado. PRECIO DE FABRICA. Droguería SANCHO perfumería. Se vende en Madrid. KIOSCO DE EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

NUESTRO FOLLETON (24)

LA FELICIDAD DE ALICIA

Se publica esta novela de la «Colección Princesa» previa autorización y acuerdo con el Editor D. Eugenio Suñerana de Barcelona.

sería desgracia para usted perder la confianza del señor Dupont. Si está oculta bajo una supuesta personalidad un pasado culpable, estando junto a él es como lo sabrá usted.

—Mas no es esto una especie de espionaje.

—No le pido que vigile a nadie. Si, sólo, que trabaje conmigo con sumbre. Prométame: no hacer nada que pueda perjudicarme dejando comprender que usted sabe algo del misterioso pasado.

—Se lo prometo—dijo Felipe.

¡Muy bien! Y yo le prometo—replicó el excelente amigo, hacer todo lo que humanamente pueda para saber quien es el señor Dupont.

Los dos tuvieron una palabra. Felipe, después de una breve estancia junto a su madre, volvió a Thuit Guilber, dándose cuenta de costumbre a sus ocupaciones habituales.

Por su parte, el señor Noyen, hacía con calma y reflexión sus perseverantes investigaciones.

Recordó que cuando el pleito ganado en Burdeos por el Sr. Dupont el estado civil del misterioso casero llano de Thuit Guilber, había pasado por sus manos. Según él, era natural de Lille. A esta población fué el amigo de Felipe Herbault resuelto a comenzar sus pesquisas.

Llegado allí comenzó su paciente estudio. Compulsó lentamente los registros del estado civil hasta que vio el acta del nacimiento de Dupont, Marcelino Teodoro, hijo de Dupont, Aquiles, y de Bermin, Laura Victoria Palmira, su legítima esposa. El niño nació el 30 de octubre de 1858. Su padre era quincallero. Actuaron como testigos dos comerciantes, uno de los cuales Eronart Miguel León Aristides, era designado como pariente del niño.

El señor Noyen sacó un certificado del acta del nacimiento, y des-

pués se dirigió a la dirección de la que era quincallería Dupont en 1858. Nada encontró, ni supieron varias personas darle noticia de ella.

Tampoco le fué posible encontrar al testigo Miguel Eronart pero sí pudo descubrir a su hija, Era la esposa de un gran abacero establecido en una de las calles más céntricas de Lille.

El anciano abogado resolvió ir a la tienda y preguntar a esta mujer. Así lo hizo. Introdujole ella en la trastienda, ofreciéndole una silla y le dijo:

—¿Qué desea usted, caballero? El anciano abogado contestó: —Deseo saber, señora, si están ustedes en relación con uno de sus primos el señor Dupont, Marcelino Teodoro, nacido en Lille en 1858. Su padre de usted consta como testigo y como pariente en el acta de su nacimiento.

—¡Marcelino Dupont! dijo la especiera. —¡Marcelino Dupont...! Pero señor, ¡si ha muerto...!

—¡Muerto! exclamó el señor Noyen. Después dominándose, y volvien-

do a su plan de proceder con método: —¿Qué pruebas tiene usted de esta muerte?

—¿Qué pruebas...? ¿Qué pruebas...? Pues una carta, señor, una carta del colono donde él trabajaba.

—¿Dónde? En... vamos... en América... en Alitoba creo... —¿En Manitoba?

—¡Justo, en Manitoba! Y la especiera añadió: Marcelino era un mala cabeza. Mimado por sus padres cuando niño, fué después su pesadilla. Era de carácter violento, vengativo, pezeroso y pródigo. Su padre arruinado por él murió de pena. No teniendo un céntimo embarcó para América...

El señor Noyen interrumpió: —¿Cree usted que era capaz de rehacer una fortuna?

—¡Oh, no, señor! Embrutecido por la vida que había llevado apenas era capaz de ganar su pan. Y, cuando murió, era simple obrero al servicio de un colono.

—¿Tiene usted el nombre y dirección de este colono?

—Acaso encontraré la carta. ¿En que tiempo murió Marcelino Dupont?

—¡Oh, hace mucho tiempo...! Unos veinte años..

Contentóse por entonces el señor Noyen, dió las gracias, y obtuvo de la especiera la promesa de que buscaría la carta escrita por el colono de Manitoba.

La esperó ocho días. Cuando se hubo procurado este documento, del que tomó copia cuidadosa, regresó a París. Estaba en el camino que debía conducirle al esclarecimiento del misterio.

Mas sus investigaciones iban a ser todavía largas y difíciles. Con todo las prosiguió con tenacidad. La Providencia vino en ayuda de sus generosos esfuerzos, y los vió coronados por el éxito más pronto de lo que pensaba.

El hijo de uno de los numerosos amigos habitaba Manitoba y era vecino del colono que había comunicado la muerte de Marcelino Dupont. Por este nombre digno de su confianza, sabría a qué atenerse.

Al cabo de unas semanas recibía

contestación a una carta que le escribió

Esta respuesta confirmaba de una manera absolutamente auténtica la muerte de Marcelino Dupont y añadía un detalle revelador.

Unos seis meses después de la muerte de Marcelino Dupont en casa del colono que le había empleado, se presentó un francés desconocido que se dijo su pariente y amigo del difunto. Este sujeto no era de Lille porque tenía un acento meridional. Mas se dijo encargado por la familia de recoger los objetos y documentos que hubiese podido dejar al morir Marcelino Dupont. El colono le dió el reloj y los vestidos del muerto, unas monedas halladas en un cajón y una cartera conteniendo varios documentos de identidad, tales como un antiguo permiso de caza y un acta de nacimiento. El colono recordaba todo esto, tanto más cuanto que, al día siguiente, se reprochó de haber obrado así, sin desconfianza, y se dió si no había imprudentemente dado a un «aventurero» medios para crearse, merced a estos documentos.

(Continuará)

Seccion de anuncios

Pe lid mil pesetas

EN EL **CAFE DE LA AMISTAD** es anisado con excelencia premio do con medalla de oro y diploma Gran Premio en la Exposición y Feria de Navidad.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 2600 caballos de fuerza y cuatro hélices.
9 de diciembre MAS ILIA
13 de enero LUTIA
Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
10 de diciembre AURINY
20 de enero GFOIX
Precio del billete en tercera clase, pesetas 553'70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para e nambuco, Bahía Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
9 de diciembre AULIGNY
11 de enero LUARI
NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no empados, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO OND, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña Plaza de Orense, núm. 2

¡CALLOS!

En tres días estirpa totalmente los callos y durezas, ojos de gallo y juanetas el patentado **UNGUENTO MACHICO**.
Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia, Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 4, MADRID.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Fundada en 1864
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.
Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
Oficinas:
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.

- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1929**
acaba de ponerse a la venta en las buenas papelerías, librerías y bazares.
- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE**
trata de todo, informa de todo, es útil y entretenido a todos.
- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE**
regala a cada comprador una participación en el n.º 39.195 de la Lotería de Navidad de 1928.
- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE**
además, reparte 2.000 regalos y de derecho a muchas bonificaciones.
- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE**
tiene 400 páginas, con 60 artículos, varios mapas, 1.000 grabados y 2.000.000 de letras.
- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE**
solo cuesta 2 ptas. en rústica, 2,50 en cartón y 7,50 en piel.
- ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE para 1929**
debe pedirlo hoy mismo a su librero o a la casa Editorial Bailly-Bailliere, S. A., Néñez de Balboa, 31, Madrid; enviando su importe más 0,50 para franqueo y certificado.

Los mejores
AUTOMOVILES DE OCASION
los encontrará usted en el
GARAGE ESPAÑA MADRID
GALILEO, 5
TELÉFONO, 31.957
SIEMPRE 50 COCHES EN EXPOSICIÓN

NITRATO DE CAL BASF
Insuperable abono azoado de cobertera, de efectos rapidísimos, conteniendo 15/16 por 100 de Nitrógeno y un 28 por 100 de Cal.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES CASAS DE ABONOS
NITRATO LEUNA BASF
(Nitro-sulfato de amoniaco)
conteniendo 26 por 100 de Nitrógeno en proporción de aproximadamente 1/4 como nitrato y 3/4 como amoniaco
VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible nitrógeno nítrico asimilable desde el primer momento, mientras que el nitrógeno amoniacal constituye una reserva de nitrógeno de efecto lento y permanente.
Para informes, muestras y detalles dirigirse a:
CONSULTORIO AGRÓNOMO DE LA UNION QUIMICA Y LLUCH, S. A.
Apartado 462, Barcelona

CINE Y MOTOCAMA A PATHE-BABY
El mejor regalo para
REYES
Deleita e instruye al mismo tiempo y eterniza los momentos felices de la vida.
DE VENTA en Avila: Francisco Kaiser, Alcázar, 6.
Soliciten catálogos gratis a
PATHE-BABY, S. A. E.
Apartado 577 :: BARCELONA

COMPRAS DE
LOS G. F. MERINO E HIJO
LEON
TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACION DE
Senén Martín

¡Agricultores! Cía Generale Trasatlántique

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION
25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio de Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.
250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.
Equivales resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.
Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al
COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo 21 MADRID Apartado 6

COMPANIA DEL PACIFICO
LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander
Para LA HABANA
El 16 de diciembre el vapor «ORITA»
El 20 de enero el vapor «ORCEPEA»
El 3 de febrero el vapor «ORBITA»
Siguiendo vía **Cana de Panamá** a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Calao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.
Admiten pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
El precio del pasaje en tercera clase con destino Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas **545,25 (Quinientas cuarenta y cinco con veinticinco céntimos)**.
Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

VINO DE DEPTONA OPTEGA
TONICO RECONSTITUYENTE
He aquí unos cuantos autores selectos entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por **CUARENTA CÉNTIMOS** diarios.
La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de **100 NOVELAS** interesantísimas de **160 a 300 páginas** por **48 PESETAS**, pagaderas en **12 PLAZOS SEMENSALES DE 12 PESETAS Y 35 CÉNTIMOS**.
Todas las obras que ofrecemos son modernas y sumamente amenas.
(EL DIARIO DE AVILA)
Boletín de suscripción

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Servicios que prestarán los servicios en el mes de salidas siguientes:
LINEA DE CUBA Y MEXICO
Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor **CRISTOPAL COLON**, Capitán de mar **Fano**.
LINEA DE NEW-YORK CUBA MEXICO
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor **ANTONIO LOPEZ**, Capitán de mar **Alasiera**.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor **BUENOS AIRES**, Capitán **D. Enrique**.
LINEA DE BUENOS AIRES
Días 19 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor **INFANTA ISABEL DE BOBON**, Capitán **de mar**.
LINEA DE FERNANDO POO
Días 19 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor **AMANTE**, Capitán **D. A. Corvera**.
Todos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía les ofrece alojamiento y tratamiento, como los créditos de alimentos, bebidas, etc., en los puertos de escala.

Para anuncios en este periódico
Espronceda, 4.-duplo.
OTO EMPRESA ANUNCIADORA
TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)
Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

El día en Avila Ecos de sociedad

EN EL SEMINARIO CONCILIAR

La velada del viernes
Con solemnidad tuvo lugar en el Seminario Conciliar el acto literario, en honor de la Inmaculada Concepción, homenaje que la ofrendan los seminaristas abulenses todos los años.

Ocupó la presidencia el muy ilustre señor Vicario general de la Diócesis que tenía a su derecha al Gobernador civil y a su izquierda el representante del Ayuntamiento D. José Martín.

Asistieron representaciones de las Ordenes Religiosas, Teniente Coronel de la Guardia civil, Caballán de la Academia y todo el Claustro de profesores del Seminario.

El resto del salón se hallaba ocupado por los seminaristas y numeroso público.

En la interpretación del programa, que era muy variado, con números de poesías, discursos y música se distinguieron los alumnos de este Centro D. Marcelo Muñoz, D. Crescencio Castro, don Julián Jiménez, D. Jesús Hernández, D. Gabino Nieto, D. Hermógenes Hernández, D. Victorino Jiménez, D. Mariano Tabarín, don Saulo Jiménez y D. Visitación Zamora, los cuales fueron muy aplaudidos por sus trabajos.

Cusió mucho un cuadro alegórico «Sin madre» que representaron los jóvenes D. Santos Morc y D. Constantino Rodero.

Terminó la fiesta con el Himno a la Inmaculada cantado por la Schola cantorum, bajo la dirección del maestro de Capilla de la Catedral Sr. Aguilera.

SE ARRIENDAN prados en buenas condiciones para ganado vacuno, en Ilesuela-Toledo (Valle Tietar). Informes Emilio Villergas, Santa Engracia 105 Madrid.

En el café Liceo se cambió ayer un gabán que tiene la etiqueta Plaza, Arenal, Madrid, y, en los bolsillos, dos guantes y una llave; por otro que está a la disposición de su dueño en el mismo café.

Hemos recibido unos preciosos gatos negros de peluche, obsequio del representante en Avila de los exquisitos cafés y chocolates marca «El gato negro», que fueron distribuidos a las señoras y señoritas que ayer concurrieron al Teatro.

Agradecemos la atención del representante de tan acreditada casa industrial.

SE ARRIENDA la dehesa de Gemiguel para cazar.
Razón: Plazuela de San Nicolás, 22, Santiago Jiménez.

ESPAÑA EN GINEBRA
GINEBRA.—Se ha reunido la comisión que ha de redactar el convenio sobre armamento y municiones.

El presidente de la misma saludó al representante de España señor Cobián, felicitándole de que una nación tan floreciente haya vuelto a colaborar en aquel organismo del que tanto puede esperarse, si los estados se dan cuenta de la obra que está llamado a realizar.

El señor Cobián agradeció las amables frases del presidente, asegurando que España estará siempre dispuesta a colaborar en la gran obra de la pacificación del mundo.

SE NECESITA criada enfermera. Razón en esta Administración.

Una boda

En la parroquia de San Juan de esta ciudad se celebró ayer el matrimonio de la señorita Sara González con el joven Vicente de San Segundo.

En el Hotel París se sirvió un espléndido banquete a los invitados.

Enfermos

Se encuentran enfermos la señorita Albina Santos, sobrina del párroco de San Juan y D. Agustín Mata.

Deseamos su alivio.

Necrológica

La enfermedad que padecía el celador de la Inclusa, D. Aurelio Marín, tuvo funesto desenlace en la mañana del día 8.

Ayer tuvo lugar el entierro que presidieron el presidente de la Diputación, los señores Hernández y Muñoz, diputados, y el capellán de la Inclusa. Asistió la Asociación Obrera de San José con bandera.

Reiteramos a su viuda e hijos nuestro pésame.

—Hoy también ha recibido cristiana sepultura nuestro convecino D. Juan Muñoz Ruiz, quien se distinguió durante la vida por sus obras cristianas de caridad. Deja este mundo en edad bastante avanzada.

A su esposa e hija hacemos presente nuestro sentimiento.

Mañana martes, venta de R-ales, Sucursal Reyes Católicos 7

Aniversario

Se ha celebrado esta mañana en la parroquia de San Vicente un solemne funeral con motivo de cumplirse el primer aniversario de la muerte de D. Joaquín Fernández, popular empresario que fué del Teatro Principal de esta ciudad.

Numerosísima concurrencia asistió al piadoso acto en el que se pusieron de manifiesto las muchas simpatías que goza su distinguida familia y lo vivo que está el recuerdo del hombre bueno y laborioso que supo en sus empresas dotar a Avila de un teatro modelo e impulsar las actividades de la cultura artística en nuestra capital.

Renovamos a su esposa, hijo D. Felipe, hijo político D. Emilio Prieto, hermano D. Nicolás y a toda la familia del finado (que en paz descanse) la expresión sincera de nuestro pésame.

Ascenso

Ha sido promovido a coronel de Intendencia Militar nuestro paisano D. Enrique Estevez.
Enhorabuena.

Viajeros

Ha pasado los últimos días de fiesta en nuestra ciudad el funcionario del Banco de España en Santander D. Ramón Artigas Cía.

—Hoy han pasado el día en Avila el propietario de Rivilla de Barajas D. Rafael Sánchez y el comerciante de Fontiveros D. Tomás Jiménez.

—Estos dos días los han pasado en Avila D. Carlos Giner y su joven esposa.

Han llegado:

El director del Banco de España en Valdepeñas D. Emilio Arriaga y señora.

—Las señoritas de García Benito.

—Los señores de Calderón.

Han salido:

Para Madrid donde fijará su residencia el ex alcalde de esta ciudad D. Carlos Sánchez Pousa con su familia.

—De paso para Santo Tomé de Zaborcos llegaron de Madrid las señoritas Pepita y Zósima Cerezano con su prima doña Marcela.

Noticias de la mañana

LOS ARTICULOS DE CAMBÓ Y LAS RESPUESTAS DEL PRESIDENTE Y DEL MINISTRO DE HACIENDA

Llevaba 40 días secuestrado por que deseaban apoderarse de una herencia

Todos los espectadores lloran en señal de protesta

Al cumplir los 100 noviembrés se enamora y ante la ingratitud de su Margarita de 20 años opta por suicidarse.

SE COME EL VESTIDO Y LA CONDENA POR MALA CONDUCTA

Un comentario de «La Epoca» MADRID.—«La Epoca» publica un artículo de la semana de la Bolsa de Madrid.

En este artículo hace la siguiente consideración.

«Se comentaron mucho los artículos del señor Cambó, quien con el pretexto de la situación monetaria ha dicho cosas aún no permitidas a otros publicistas sobre el estado de la economía española, y también las respuestas del presidente del Consejo, general Primo de Rivera y del ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, en las que se ha orientado la discusión hacia puntos de vista de carácter general, desviándola un poco del finte estadístico y de cifras con que se había iniciado»

Un incendio

SEGOVIA.—Cuando esta mañana entraron los funcionarios de Hacienda en su respectivos departamentos, se encontraron sorprendidos por densa humareda y fuerte olor a maderas quemadas.

También los obreros que están realizando obras de mejora en el edificio, se dieron cuenta de que había un incendio y se dedicaron a buscar el foco inicial del siniestro. que estaba en una de las vigas que se cruzan para sostén de la galería del piso principal del edificio y que se halla cerca de la chimenea construida con destino a la calefacción central.

El fuego pudo ser sofocado rápidamente.

Ayuntamiento robado.—Atraco

PALENCIA.—El Alcalde de Villarramiel comunica al Gobernador civil que dos ladrones penetraron en la Casa Consistorial, rompiendo los cajones de la mesa del Secretario y llevándose la caja de caudales con 2.000 pesetas.

La caja fué encontrada en las afueras del pueblo.

Los ladrones quemaron los libramientos y demás documentos.
—Un individuo llamado Benigno Otero iba en un carro por la carretera de León.

Tres kilómetros antes de llegar a Paredes le salieron al paso dos individuos los cuales le amenazaron con pistolas llevándose una cantidad en metálico de que era portador el carretero.

Vuela un taller de pirotecnia

VILLAFRANCA DEL VIERZO.—En el taller de pirotecnia de la viuda de Mauri, estallaron varias bombas y cohetes.

El edificio voló y resultaron heridas dos obreras hermanas la una gravísima.

Un hombre secuestrado

DURANGO.—El comandante

del puesto de la guardia civil ha realizado un importante servicio. En un lóbrego aposento, y en estado de extrema debilidad, encontró a un obrero de 32 años, llamado Martín Baralla, que estaba secuestrado desde hace 40 días. El hecho ocurrió en Mañiara. Han sido detenidos el padre, la madrastra, un hermanastro, un cuñado y dos mujeres. el secuestro parece obedecer a la avaricia de los familiares que deseaban apoderarse de una herencia. El secuestrado se encuentra idiotizado.

Protesta contra una comedia

BERLIN.—En Hamburgo se ha registrado una forma de protesta desconocida hasta ahora en los anales teatrales.

Durante la representación de la comedia dramática «Los criminales», original de Fernando Broukener, que preconiza la supresión del artículo 175 del Código penal alemán contra el homosexualismo cayeron sobre el escenario y sobre la primera fila de butacas varias bombas de gases lacrimosos, lanzadas desde la galería como protesta contra la tesis sustentada por el autor.

El pánico fué grandísimo, y los espectadores abandonaron el teatro llorando de un modo que movía a compasión, pues aunque la representación continuó una vez que la policía detuvo a 16 sospechosos, el público abandonó la sala diciendo que al teatro se suele ir a llorar, pero no de tal modo.

SE SUICIDÓ UN CENTENARIO

Por contrariedades amorosas VARSOVIA.—En el pueblo de Eryskowice, un posadero llamado Nestorowicz, que dentro de poco iba a cumplir los cien años, se ha suicidado por amor.

Se había prendado de una encantadora muchacha que aún no ha cumplido los 20 años.

Todos los huéspedes que pasaban por su casa habían de oír pacientes las exaltaciones de su amor. Uno de ellos, literato, después de referirle la pasión de una niña hacia Goethe, le remitió un ejemplar de «Fausto». Esto acabó de enloquecer al pobre viejo. Pero su Margarita no se rindió ante dádivas, halagos ni súplicas. Desesperado, Nestorowicz decidió poner término a sus ya largos días.

Roba un vestido, y para que no se lo encuentren se lo come

LEXINGTON.—A una mujer que comparecía ante el Tribunal para responder del robo de un vestido, hubo necesidad de absolverla por falta de pruebas. Se ha podido comprobar, sin embargo, que la acusada se comió gran parte del vestido al notar que se habían dado cuenta los policías de la sustracción.

Se la ha impuesto una multa de cuatro libras por mala conducta.

Substancia

Tendrá lugar el día 12 del actual de doce a trece horas en la Notaría de D. Federico García Barroso, Duque de Alba núm. 4 para la venta de la casa núm. 4 de la calle de Pedro de la Gasca. Pliego de condiciones y títulos en dicha Notaría.

Crónica de sucesos

Detenidos

En el pueblo de Malpartida de Corneja fueron detenidos por la benemérita los súbditos portugueses Antonio José Barbero y Salvador Martius, los cuales introdujeron en España encendedores automáticos, burlando la vigilancia de los carabineros, dedicándose a la venta ambulante de dichos efectos. Fueron puestos a disposición del señor delegado de Hacienda.

Denunciado

Por blasfemar en la vía pública la benemérita denunció al vecino de Lanzahita Félix Díaz.

Se incendia un automóvil

El automóvil S. A. número 1204 propiedad de D. Arturo Manuel Ortina, que iba conducido por éste por efecto de una inflamación del depósito de la gasolina, se incendió en el kilómetro 95 de la carretera de Villacastín a Vigo.

Del vehículo no quedó más que el motor y las dos ruedas delanteras.

El Sr. Ortina, único ocupante del coche resultó ileso.

La Guardia civil del puesto de Blascoeles le auxilió a la extinción del incendio que no pudo evitarse redujera a cenizas el automóvil.

PERDIDA

de un perro de caza legítimo perdiguero de Burgos moteado en canela con manchas hígado y atienda por Dog. Dar razón en el café Novelty.

UN ASESINATO EN NAVALEUENGA

Un joven de 14 años muerto por un hombre

Ampliando la noticia que damos en nuestro último número podemos informar a nuestros lectores que, en efecto, la muerte del joven de 14 años Agustín Fernández Díaz reviste los caracteres de un asesinato.

El Juzgado instructor de Cebros, auxiliado por la guardia civil del puesto del Barraco, Somatenes y varios vecinos ha estado practicando estos días gestiones para esclarecer el hecho.

El joven Agustín fué hallado, a los dos días de salir de su casa con una cabra para que esta apacentara, ya cadáver en el sitio «La Bujera» por un hermano suyo llamado Mauricio.

Presentaba dos heridas causadas con instrumento cortante, una en la región del cráneo y cara del lado derecho y otra en el maxilar del mismo lado y, próxima a esta, otra causada por arma de fuego cargada con perdigones.

Ha sido detenido Salustiano Hernández Martín, de 32 años, y, por orden del juez, lo fueron posteriormente Francisco Rodríguez, Anselmo González, Tomás Fernández y Francisco Alvarez.

El vecino de Navaluenga Gabino Hernández, ha declarado que el día 2, hallándose en un encerradero de ganados, que existe próximo al sifo en que fué hallado el cadáver, vio a Salustiano Hernández que iba por un finca propiedad de éste sembrada de trigo en la que pastaba la cabra custodiada por el interfecto.

Le vio sacar a Salustiano una herramienta como un podón y asestar a Agustín un golpe que le hizo caer al suelo.

Luego le vio ir al agresor hacia otra finca, sin que oyera detonación alguna.

El suceso ha impresionado hondamente a toda la comarca.

ULTIMA HORA

Madrid 10 4'30 tarde.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Audiencias

Su Majestad el Rey recibió una numerosa audiencia militar.

Recibió también al encargado de negocios de la República Dominicana.

Cumplimentó al Monarca el Infante D. Carlos.

La Reina doña Cristina

Su Majestad la Reina madre doña María Cristina acompañada de SS. AA. las Infantas paseó durante la mañana por varias calles de la Corte.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El presidente del Consejo de Ministros despachó con Su Majestad el Rey.

Después asistió en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto a la solemne misa en sufragio de las víctimas de la Aviación.

La patrona de Infantería

En la iglesia de la calle de la Flor se ha celebrado solemne misa en sufragio de los jefes, oficiales y soldados del arma de infantería muertos en campaña.

S. M. el Rey y el presidente del Consejo señor marqués de Estella enviaron su representación.

Firma de Justicia

S. M. el Rey ha firmado varios decretos de Justicia y Cultos.

Uno relativo a aclaraciones de algunos artículos del Código Penal que empezará a regir el primero de enero próximo.

Nombrando magistrado de Salamanca a D. Mariano Bustos, Promoviendo a magistrado de Burgos a D. Antonio Ruiz.

PALMA

Muerte del Obispo

Casi repentinamente ha fallecido el Obispo de la diócesis D. Gabriel Llombart.

Le administró los últimos sacramentos el chantre de la Catedral.

La muerte ha sido sentidísima

CARTAGENA

Llegada del «Numancia»

Procedente de Palma ha llegado el hidroavión «Numancia».

A bordo vienen el comandante Franco y el gobernador militar señor Gil Juste.

En la travesía invirtieron cinco horas.

Nueva-York

El conflicto entre Paraguay y Colombia

Se han recibido en Nueva-York telegramas de La Paz según los que al ministro del Paraguay en Colombia le han sido entregados los pasaportes, siendo escoltado por tropas hasta la frontera.

BUENOS AIRES

Buscando solución

En el gobierno y en el ministerio de Negocios Extranjeros y círculos diplomáticos se trabaja incesantemente para hallar una solución al conflicto entre Colombia y Paraguay.

Prensa Asociada.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

SE VENDE la casa número 2 de

la Bajada a la Cruz, con amplio corral, sótano y tenados.

Razón en la misma.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 10 de diciembre de 1928

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetros		VIENTO Dirección	Puerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo					
8	657,7	-4,0	-4,4	SSO	1	Niebla	»	Máx. 2,6
12	655,9	2,4	2,2	SSO	1	Idem	»	»
18	651,5	1,8	0,8	SO	2	Cubierto	1,0	Mín. -4,8